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Sfinții închisorilor, omagiați printr-o expoziție de 
grafică la Seminarul Teologic din Suceava
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Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” din Suceava a organizat 
marți un eveniment dedicat mărturisitorilor din temnițele comuniste.

A fost vernisată expoziția de grafică în pastel și cărbune „Cade albă nea peste viața 
mea”, a artistei Aida Șușter-Boțan, care deseneaă chipuri de mărturisitori din 
temnițele comuniste, și a fost lansat albumul „Chipuri ale sfințeniei – Trăitori și 
Mărturisitori ai Ortodoxiei Românești Contemporane”, prefațat de Episcopul Vicar 
Damaschin Dorneanul.

Evenimentul a fost organizat la inițiativa Asociației Părinți Pentru Ora de Religie 
(APOR) – filiala Suceava și moderat de pr. Constantin-Bogdan Feștilă, cadru didactic 
la seminarul sucevean. Au participat Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul, 
arhid. Bogdan Mihai Hrișcă, directorul instituției de învățământ, reprezentanți 
APOR, alte cadre didactice.

Evenimentul, al cărui laitmotiv a fost considerat taina suferinței și lumina care se 
naște din aceasta, a debutat cu mesajul Preasfințitului Părinte Damaschin 
Dorneanul, cel care și semnează cuvântul care deschide albumul „Chipuri ale 
sfințeniei”.

„Cred că ar fi minunat să ne rezervăm momente din viață, momente din timpul 
unei zile în care să descoperim puterea privirii. Când privim un chip precum cele pe 
care le vedem aici, de oameni îmbunătățiți, citim pe chipul lor mai mult decât o 
fotografie obișnuită. Ele nu sunt fotografii, sunt chipuri, reprezentări, icoane, dacă 
vreți”, a spus Preasfințitul Părinte Damaschin Dorneanul.

„Sunt texte frumos așezate, cuvinte presărate cu mărturii, cu inserții de cuvinte ale 
părinților care sunt prezentați în acest volum, care volum în chipul acesta este atât 
de frumos înfățișat și dăruit nouă astăzi. Mă rog Domnului să aducă bucurie tuturor 
acelora care îl vor ține nu doar în mâini, ci vor reuși să-l aducă și să-l pună și în 
biblioteca inimii”, a spus ierarhul despre albumul aferent expoziției.

Album cu portrete de mărturisitori



A urmat un moment artistic susținut de elevii seminariști, care au oferit un recital 
de colinde.

Printre portretele expuse se numără clericii Iustin Pârvu, Cleopa Ilie, Gheorghe 
Calciu-Dumitreasa, Nicolae Steinhardt, Dumitru Stăniloae, Sofian Boghiu, Adrian 
Făgețeanu, Gherasim Iscu, Înaltpeasfințitul Pimen Suceveanul, dar și oamenii de 
cultură și mărturisitorii Radu Gyr (condamnat la moarte pentru o poezie), Petre 
Țuțea, Vasile Voiculescu, Valeriu Gafencu, Aspazia Oțel Petrescu, Mircea 
Vulcănescu, Traian Trifan și alții.

Albumul cuprinde 33 de chipuri din expoziție, așa cum au fost ele desenate de Aida 
Șușter-Boțan.

„Pentru cei prezenți astăzi aici din tânăra generație este necesar să ne reamintim 
și să reînviem această memorie a celor care au fost vârfurile societății românești 
creștine din perioada interbelică și de după, victime ale unui regim totalitar, ale 
regimului comunist. Este foarte important ca ei să știe cine au fost înaintașii, cine 
au fost acești eroi”, a declarat artista.

„Eu consider acest album un manual de eroi. Pentru că noi suntem cumva văduviți 
de această imagine a eroului român. Confundăm adevăratele caractere cu 
nonvalori, asta se face foarte des în ultimul timp. Și atunci tinerii au nevoie de 
repere, au nevoie de ghidaj, de un far care să-i lumineze și să le arate adevăratul 
drum, într-o societate în care nonvalorile sunt promovate foarte des.”

Au mai vorbit cadre didactice, reprezentanți APOR și elevi seminariști. Aceștia au 
adus în atenție aspecte importante din viața sfinților închisorilor, vorbind despre 
nemărginita jertfă și dragoste față de aproapele, despre chinurile de neimaginat la 
care au fost supuse aceste suflete, preoți, călugări, studenți și intelectuali creștini 
care au pătimit în timpul dictaturii comuniste, apărând credința în Dumnezeu și 
demnitatea poporului român.

Evenimentul a făcut parte din seria de manifestări Zilele Seminarului Teologic 
Liceal Ortodox „Mitropolitul Dosoftei” din Suceava, care și-a serbat miercuri 
ocrotitorul.
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